

## 小草

□临泉县于王庄小学六(2)班 代淑琦

我是一棵小草，平凡而普通，没有荷花妹妹的亭亭玉立，没有牡丹姐姐的富贵鲜艳，更没有玫瑰阿姨的芬芳迷人，但我依然有自己独特的风采。

春天来了，春姑娘轻轻地推开大门，悄悄地把大家叫醒。我也慢慢地从泥土里探出头来，伸了个懒腰，打了个哈欠，戴上了绿色的头巾，摇摇晃晃地在风中挺立。我与其他姐妹们同心协力，为大地织了一个绿色毯子，送去温暖的问候。

夏天来了，夏哥哥豪迈地敞开大门。太阳公公把炙热的阳光撒下大地，鲜艳的花朵儿弯下了腰，挺拔的大树低下了头，唯有我依然挺拔，时刻准备着迎接太阳公公的热情。突然，暴风雨来了，大家都被雷哥哥轰隆隆的吼声吓到了，花朵妹妹、树叶姐姐落下了眼泪，只有我坚强地挺立，迎接风雨的洗礼。

秋姐姐带着一缕轻盈的秋风向我们走来，我连忙换下了绿裙，穿上了黄色的新衣，迎接秋姑娘的问候。当风沙来时，我把脚深深地扎进了泥土里，坚强地守护着沙土，不让他们随风飘摇。

冬爷爷迈着寒冷的脚步悄悄来了，雪花在天空中跳起了优美的舞蹈，大地也换上了银色的棉被，我也悄悄地躲进这又厚又柔软的棉被里，准备美美地睡上一觉。

静静地等待着新生，静静地……

指导老师 王欢欢

## 我的巧手爸爸

□泗县泗城一小三(8)班 吴庄汉

我的爸爸今年47岁，头发短短的，身材胖胖的，但爸爸很帅，动手能力很强，是我家的巧手达人。

记得一个周末的上午，妈妈打开冰箱，准备做饭，突然“啪”的一声，把我吓了一跳，我赶紧跑过去问：“怎么回事啊？”妈妈说：“冰箱的抽屉门边被拉掉了，里面好多东西都掉下来了。”爸爸过来看了看说：“小问题，我来搞定！”我不信，只见爸爸拿出自己的工具箱，从里面拿出一盒螺丝刀，先选了一个头细细的螺丝刀，再拿来几个小螺丝钉，接着爸爸打开了燃气灶，把螺丝钉在火上烧了十几秒，然后在抽屉的两边钻了两个小洞，用螺丝钉固定住，然后爸爸试着拉了拉，成功了！冰箱抽屉门可以用了！我和妈妈在旁边都看呆了，直夸爸爸手巧，爸爸听后还有点害羞。另外，爸爸修过的东西不少哦，有水管、水龙头、飞机模型玩具、电视机等。

这就是我的巧手爸爸，如果你家里有什么电器需要修理的话，请找我爸爸帮忙吧！

指导老师 刘 洁

## 狐狸花花的算术

□青阳县蓉城二小五(3)班 吴安苏

狐狸花花在森林里开了一家水果店，为了招呼客人，它在店门口的黑板上写道：好消息！好消息！本店大西瓜大减价，皮薄肉多，香甜可口，大家快来买呀！

这时，小猪笨笨看到了水果店里的大西瓜，馋得口水直流“三千尺”，于是他呆呼呼地问：“花花，这西瓜怎么卖？”“我的大西瓜可便宜了，一斤只要2.2元。来一个吧，可甜了！”花花热情地说。“那你帮我挑一个吧！”笨笨爽快地说。

“好的！”花花立马挑了一个又大又圆的西瓜，“这个不错，8.2斤，一共是180.4元。”“好贵呀！”笨笨嘟哝着。“不贵不贵，这西瓜可甜了，包你满意！”

这时猪妈妈来了，一听西瓜的价钱，就问：“花花，你是怎么算出来的180.4元呀？”

花花边列竖式边说：“因为 $22 \times 82 = 1804$ ，然后在积里对齐乘数的小数点，点上积的小数点，就是180.4元呀！”

猪妈妈说：“花花，在计算小数乘小数时，第一步是把两个乘数都看成整数；第二步是按照整数乘法的计算方法计算；第三步就是数一数两个乘数一共有几位小数，就从积的右边数出几位，点上小数点，所以应该是18.04元才对。”

狐狸花花羞愧地低下了头说：“原来是我算错了，以后一定不会这样算了。”

指导老师 陈 刚

## 家有“豆包”

□砀山县西关小学 张梦晨

我的家里有一位特殊成员——一只小母狗，我给它取名“豆包”。

“豆包”全身棕色，在阳光下闪闪发亮，乍一看，好像穿上了一件棕色的羊毛大衣。“豆包”有一双黑宝石般的眼睛，黑黑的鼻子，整天嗅来嗅去，好像随时随地都能发现新奇的东西。

“豆包”虽然只是一条狗，但我却非常喜欢它，因为它就像是我的知心朋友，每一次不开心，我都会找它诉说，它像是能听懂一样，静静地坐在那里听着。记得有次我坐在桌子旁做作业，“豆包”就会跑过来，用爪子挠我的裤角，仿佛是在让我继续陪它玩。这时，我就会把它抱到一旁，对它说：“豆包，你听着，我要写作业了，写完再陪你玩，好不好？”说完，我就去写作业。“豆包”叫了两声，见我没搭理它，于是就坐在地上，望着我直到我写完作业，它才站起来，走到我旁边，用它的小鼻子蹭了蹭我的脚，好像在撒娇，又好像在抱怨。

“豆包”三岁时，有了属于自己的孩子。成为妈妈后的“豆包”不再像以前整天与我玩耍。它现在每天都在自己的小窝里守着孩子。有一天，我去看“豆包”，刚走到它的小窝旁，“豆包”立马警惕起来，生怕有坏人对它的孩子不利，后来看到是我，才放下戒备之心。我看到它用爪子轻轻地抚摸着三只可爱的小狗，它是那样小心翼翼，仿佛这就是无价之宝。瞬间，我感觉到母爱的光辉在“豆包”的身上绽放。

家有“豆包”，我很快乐！我喜欢“豆包”，它是我的知心朋友。

指导老师 黄建凌

## 老屋

□太湖县新城二小二(2)班 何天朗

我的老家在乡下，那里有一座老屋。

老屋门前种了许多泡桐树，犹如一片小森林。每当泡桐树开花的时节，一阵微风吹来，淡紫色的大花纷纷落下，就像下起了美丽的“花雨”。

老屋东边的空地上种了一棵柿子树和几棵桃树。每年初夏，桃树上就挂满了白里透红的桃子，叫人直流口水。金秋时节，柿子树上果实累累，粗壮的树枝都被压弯了腰，摘下一个柿子咬上一口，就会让人忍不住赞叹：“真甜！”

老屋的西边矗立着一个庞然大物——一棵枝繁叶茂的老樟树，这棵老樟树比爷爷的爷爷岁数还大呢。夏天，茂密的枝叶向四面展开，就像搭起了一个巨大的凉棚。

这就是老屋，让人怀念的老屋。

指导老师 余玲霞